

党史天天读

1950年9月25日。全国战斗英雄代表会议和全国工农兵劳动模范会议在北京召开。毛泽东致祝词，指出：中国必须建立强大的国防军，必须建立强大的经济力量，这是两件大事。朱德在会上讲话指出：摆在我们面前的任务是，必须建设一支十分强大的、足以击退任何侵略者进攻的现代化的国防军。如果我们的部队是一支具有现代化装备的部队，而使用这些装备的人，又一个个都是赤胆忠心、充满着革命气概的英雄，那么，我们的部队就称得起是一支真正钢铁般的、无敌的部队。有了这样一支部队，我们就能确保中国人民的和平与幸福，直至最后消灭战争。

1977年9月25日。邓小平在会见德意志联邦共和国联邦议院国防委员会主席韦尔纳一行时指出：我们实现四个现代化，是要使用世界上的一切先进技术。搞现代化，理所当然不是拿落后的技术作出发点，而是用世界的先进成果作出发点。当然，我们坚持自力更生的原则，主要依靠自己积累资金，我们不愿意背很多的债。稍长的延期付款，这样的形式我们愿意采取。凡是我们需要

的先进的东西，条件适合的，我们都愿意吸收，包括军事技术上某些先进的东西。在实现四个现代化的过程中，我们在工业方面搞自动化、半自动化，技术革新，在农业方面搞机械化。根本上还是从教育和科学研究着手。在谈到国际形势时指出：我们面临共同的威胁。我们不相信有持久和平，战争不可避免，但可以推迟。发动新的世界战争只有美苏两家有资格。如果采取正确的政策，建立广泛的统一战线，这样就可以延缓战争。美国单靠自己对付不了苏联，要同欧洲联合起来，但这种联合要建立在真正的平等伙伴关系的基础上才能做到。我们对美国人说，不要把中国当作一张牌来使用，恐怕也可以说，美国人也不要把欧洲当作一张牌来使用。中国的战略还是毛主席的战略，即人民战争。现有武器即使落后也可以打，当然还要加强军队现代化。我们不会像苏联、美国那样花那么多钱搞核武器，但我们也要有准备。

2020年9月25日。第三次中央新疆工作座谈会召开，习近平出席会

议并讲话。他强调，当前和今后一个时期，做好新疆工作，要完整准确贯彻新时代党的治疆方略，牢牢扭住新疆工作总目标，依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆，以推进治理体系和治理能力现代化为保障，多谋长远之策，多行固本之举，努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的新时代中国特色社会主义新疆。他指出，保持新疆社会大局持续稳定长期稳定，要高举社会主义法治旗帜，弘扬法治精神，把全面依法治国的要求落实到新疆工作各个领域。要全面形成党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障的社会治理体制，打造共建共治共享的社会治理格局。

他指出，发展是新疆长治久安的重要基础。要发挥新疆区位优势，以推进丝绸之路经济带核心区建设为驱动，把新疆自身的区域性开放战略纳入国家向西开放的总体布局中，丰富对外开放载体，提升对外开放层次，创新开放型经济体制，打造内陆开放和沿边开放的高地。要推动工业强基

增效和转型升级，培育壮大新疆特色优势产业，带动当地群众增收致富。要科学规划建设，全面提升城镇化质量。要坚持绿水青山就是金山银山的理念，坚决守住生态保护红线，统筹开展治沙治水和森林草原保护工作，让大美新疆天更蓝、山更绿、水更清。

历史上的今天

1972年9月25日—30日，日本国内阁总理大臣田中角荣应邀访问中国，谈判并解决中日邦交正常化问题。29日，中日两国政府发表《联合声明》，宣布即日起建立外交关系。

1994年9月25日—28日，中共十四届四中全会召开。全会通过《关于加强党的建设几个重大问题的决定》，把党的建设提到新的伟大工程的高度。

2008年9月25日—28日，神舟七号载人航天飞行获得圆满成功。我国航天员首次实施空间出舱活动。

2012年9月25日，中国第一艘航空母舰辽宁舰正式交付海军。胡锦涛出席交接入列仪式，并登舰视察。

《返老还童》

“如果我们能够出生的时候80岁，逐渐接近18岁，人生一定更美好。”马克·吐温的这句戏言，却给了作家菲茨杰拉德以灵感，从而诞生了《返老还童》这部小说，并进而被著名鬼才导演大卫·芬奇改编成电影。

本杰明一出生，就逆生长，老人模样的婴儿，最后在黛西怀抱中死去的婴儿模样的老人。《返老还童》的精彩之处就是把本杰明的童年、青年、中年、老年，每个阶段展现出来，温馨的是，虽然他是怪模样的孩子，却没有人取笑过他，和他一起生活的老人们，把他当成一个朋友，毫无保留的教给本杰明自己所有的知识，也正是因为生活在养老院，让他多了一些比同龄人的温和。谁也逃不过生老病死，故事的最后，我们看着本杰明坦然的死去，心里不免惆怅。这个故事所讲述的就是人生，是每个人都熟知的人生，甚至其中很多事件我们也会经历，但是我们却被它深深吸引，这就在于对比的力量。逆生长的主人公和周围的一切都产生了对比，让我们看到人生的偶然性、时间的永恒性和生命的脆弱。

影片以05年卡特琳娜飓风时老黛丝的回忆开始，男主角本杰明巴顿从小与众不同，身体逆向发育，返老还童，这个定位使影片的开头部分散发着童话般浓郁

的奶油味；而盲人钟表匠将丧子之痛化为某种灵气注入车站大钟，随后泛舟远航，留给本杰明逆行的诅咒，这样的铺垫也不能完全解释其中的联系。全片中这样的神秘气息被渐渐冲淡，那种南美魔幻现实主义的古怪错觉消失无形，一切变得自然。



▲《返老还童》剧照

从叙事结构来说，这种方式像众多美国剧情，和人物类型片的制作方式，运用倒叙，由影片的主要人物，非一号人物引出影片的主人公及故事。《返老还童》中，黛西充当了影片的引出者，叙述者，她请求女儿朗读日记，开启了对本杰明往事的回忆。这种过去与现实、明暗两条叙事线索交替，极大丰富了影片的表达空间，更加吸引观众去探索故事的悬念，充满电影的神秘感。

纵观整部影片，影片题材新颖、演员阵容强大、视觉效果逼真，创作团队

综合运用了电影语言的各种手段方法，这部影片在叙事的同时，很注意运用一切能激发情绪与情感的因素来激发受众的情绪和情感。因此，影片并不单是为了向受众介绍一个奇异的剧情，而是为了抨击受众的心灵，让受众在观影之后能有所感。通过本杰明·巴顿的故事，透过他的眼睛，每个人的人生都各不相同，我们都是从懵懂无知，到大彻大悟。一无所有来到这个世界，再孑然一身离开。我们最后都会通往同一个地方，只是走的路不同罢了。

本杰明给没能相伴成长的女儿留了一段让人印象最深的话：“你永远不清楚，接下来会发生什么，只要有意义的事，再晚去做也还是有意义的。做你想做的人。这件事，没有时间的限制，只要愿意，什么时候都可以开始。你能从现在开始改变，也可以一成不变。这件事，没有规矩可言。你能活出最精彩的自己，也可能搞得一团糟。我希望，你能见识到令你惊奇的事物。我希望，你能体验未曾体验过的情感。我希望，你能遇见一些想法不同的人。我希望，你为自己的人生感到骄傲。如果你发现自己还没有做到，我希望，你有勇气，重头再来。”

第25届普通话推普周之粉笔字比赛决赛

（教育与艺术学部）根据第25届普通话推普周通知，为促进师范生专业化发展，教育与艺术学部于2022年9月16日晚7：00在图书馆报告厅按语委办的要求承办第25届粉笔字现场书写比赛决赛。

本次比赛特邀请湖师文理学院语委办主任教务部副部长胡敏、教育与艺术学部党总支副书记肖圣芳、理工学部党总支副书记汪玉宝以及教育与艺术学部“粉笔字天天练”指导老师李松担任比赛评委。

参加比赛的30名选手来自不同的学部与专业，选手们需在规定时间内，按照规定内容，在指定黑板上进行书写，力求每位选手做到书写规范，结构合理，布局美观。选手们的作品字里行间透露着精神的专注和凝神的运气，书写个性鲜明，奉献出了美观大方的书写水平，表达了他们对传统汉字文化及祖国的热爱。



▲评委老师在现场致辞

经评委综合评定，第25届普通话推普周之粉笔字比赛决赛获奖名单如下：

一等奖：程芳 小学教育1901
毛飞翔 小学教育1901

二等奖：刘雅菲 小学教育1901
郑淑芬 小学教育2001
罗雅馨 互联网金融2101
李菁瑶 小学教育2002
韩锐 汉语言文学2102
尹晓雪 计算机应用技2102

三等奖：张艳 数学2004
魏紫慧 应用英语2101
汪英霞 中文2105
梁小爽 数学与应用数2102
杨欣欣 中文2107
李欣芮 汉语言文学2102
谭波 中文2103
魏欣 汉语言文学2101
贺钊 历史学2102
鲍玺 婴幼儿托育服务与管理2101

通过这次比赛，不仅展示了选手们的粉笔字的水平，还有效地促进对写字教学的思考，在校园内掀起了写好字的热潮，激发了全校师生对书写的重视和热情。

横竖撇捺书汉字 方寸之间传书香

——高职二学部举办粉笔字活动（高职二学部）为促进全校师生进一步树立书写规范汉字的意识，提升书写能力，弘扬中国书法的魅力，高职二学部在2022年9月10日于线上举办此次“横竖撇捺书汉字，方寸之间传书香”粉笔字活动。

此次活动采取线上形式，选手们在9月9日17:30前将参赛作品以图片形式交给学习部执行部长杨靖怡，再由团

乾坤朗朗二十大颂我大好中华

——人文学部成功举办朗诵比赛

（人文学部）9月15日晚，人文学部学习部于教学楼1B101成功举办以“喜迎党的二十大，盛世中华强国有我”为主题的朗诵比赛。旨在弘扬爱党爱国精神和习近平重要讲话的精神，传递红色积极正能量。

为确保比赛的公正性和专业性，权益部部长汤佳玲、文艺部副部长曾文清、组织部副部长陈渤海担任评委，并邀请人文学部团学指导老师胡文玉老师、人文学部夏冠英教授、人文学部专任教师赖淑晖老师以及李邦彦老师莅临指导。

比赛期间，一号选手姜渭鑫选取“喜迎二十大，奋进时代新征程”作为主题拉开了比赛的序幕。她用语言描摹爱国情怀，述说红色信仰，字里行间澎湃着中华民族精神的壮阔激昂；三号选手巴晶晶和姚丽君同学则围绕“有一页历史”为主题展开，替我们将历史的长卷铺平，用准确的节奏和充盈的情感夏冠英教授对本次比赛提出了宝



▲朗诵活动现场

这次比赛在大家的掌声中圆满结束，希望大家在此次活动中感受到民族责任感，争做担当民族复兴大任的时代新人。

各位干部投票选出参与决赛人员名单。

此次活动使得我部新学期的各项工作更加有序进行。营造湖北师范大学文理学院的浓郁学风氛围，提高同学的精神面貌，丰富各院系之间的交流。

粉笔字大赛的举办让我部的学生认识到进行这样的活动的重要性，同时极大地促进了学生的练习粉笔字的积极性，达到了督促大家以后好好练字的效果。

经管学部团学第一次例会

（经济与管理学部）9月14日中午11点50分，经管学部新学期第一次团学例会于2B会议室召开，本次会议由姜希望老师主持。

此次例会分为两个部分，一是部长汇报近期的工作安排，二是对本学期经管团学招新的工作安排。首先部长们依次阐述了新学期各自部门的工作安排与计划，其次姜希望老师对各个部门近期进行的工作进行相关事宜的提问并提出建议。在上个学期，经管团学在各部的团结协作下成功举办了一次又一次的活动。尽管新学期伊始，各部门也不能有所懈怠，用满满的活力迎接新的一学期的工作。

会议的最后，姜希望老师总结了各个部门要加强合作，紧密联系，才能使经管团学的明天更加美好。本次团学例会有助于各部门工作的开展，增强了团学干部的责任意识。在新学期中，经管团学将继续发扬其青春活力的特色，为各位同学与老师提供更加优质服务。希望在所有同学的努力下，学部能走向更好的明天！

理工学部举办防诈反诈宣传会

（理工学部）近年来，电信网络诈骗案件频发，高校学生逐渐成为易受骗群体，为有效防范校园电信网络诈骗案件发生，切实维护学生财产安全，湖北师范大学文理学院专门选派民警组建校园反诈安全宣讲团队。根据学校防诈反诈工作要求，理工学部2022年反诈防诈宣讲会于2022年9月7日晚正式召开。

防诈反诈宣传会开始，民警叔叔先在讲台上向我们问好，他首先询问了同学们身边的一些电信网络诈骗案例，同学们纷纷举出：网购、网贷、视频裸聊、网络投资等等，接着他通过我们身边的事件和典型的案例来跟我们讲述电信诈骗的种类。民警叔叔下台，检查了在场每个同学手机上国家反诈中心APP上面的来电预警是否打开，并且督促大家保持警惕，遇到类似的电信诈骗不要轻信，告诉了大家一些简单又有效的处理方式。

反诈的故事是幽默的，但是防诈

梦想起航，展翅翱翔

——高职一学部迎新活动

（高职一学部）2022年9月10日至12日，湖北师范大学文理学院高职一学部开展了为期三天的迎新志愿服务活动。本次活动宗旨是帮助新生更好地融入到湖师文理这一大家庭，彰显大学生进取向上的精神风貌。

清晨，湖师文理高职一学部志愿者们已经开始忙碌了，他们耐心地将新生和家长带到体育馆的报名处，并为新生们指引宿舍楼的方向。志愿者们面带微笑，热情似火，帮助新生搬运行李，在报道处与宿舍楼之间不断往返以确保迎新工作的顺利进行。虽然工作较为繁琐，但每一位志愿者都毫不懈怠，他们用动人的微笑成就这九月最美丽的风景。



▲迎新现场

最终，2022届迎新工作在志愿者们热情周到的服务下圆满落幕。本次迎新工作的圆满完成，充分展现了高职一学部的凝聚力与进取向上的精神面貌，为新学期的开始营造了欢乐温馨的氛围。同时，也期望22届的湖师文理新生们能够在大学尽情绽放自我的青春！



▲防诈反诈宣传会场

本次防诈反诈宣传会在民警叔叔幽默的话语和有爱的互动中接近尾声。“刷单一时爽，被骗毁终身”，听完宣讲活动，同学们感触深刻，纷纷表示受益匪浅，今后将为反电信网络诈骗贡献自己的一份力量。



【投稿邮箱】

3104800142（来稿请备注姓名、专业）